
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2026. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1º Secretário, Francisco 

de Assis Melo Júnior; 2º Secretário: Josenildo Costa Silva; vereadores Edvanildo de Medeiros 

Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Jaelson Matias dos Santos, José Carlos da 

Silva; Késsio José Furtado Santos, Luís Carlos Dantas, Pedro Prudêncio da Silva. Ausência 

justificada da vereadora Vanda Rosália da Silva Rodrigues. EXPEDIENTE: Requerimento 

nº 011/2026, da vereadora Vanda Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a instalação de 

um semáforo na Rua Celso Cirne, no cruzamento com a Rua Cândido de Souza; Requerimento 

nº 012/2026, do vereador José Porfírio dos Santos: solicita à gestão municipal a instalação 

de tachões redutores de velocidade na Rua São José, principalmente no trecho que dá acesso às 

ruas Epitácio Pessoa, Hermenegildo José de Farias e Getúlio Vargas. Uso da Palavra: Fazem 

uso da palavra, conforme transcrição de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo de 

Medeiros Santos Júnior, Josenildo Costa Silva, Pedro Prudêncio da Silva, Késsio José 

Furtado Santos. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, é posto em votação o 

Projeto de lei nº 01/2026, do Executivo, que denomina “Ginásio de Esportes Maria Adélia 

Santos Viana Dantas” o ginásio de esportes da Escola Municipal Maria do Livramento Lima e 

Medeiros: aprovado por unanimidade. Postos ainda em votação: Requerimento nº 001/2026, 

do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal a instalação de mais 

dois pontos de mototáxi na zona urbana: um na entrada do Conjunto Epifânio; outro nas 

imediações da Escola Modelo José Américo de Almeida; Requerimento nº 002/2026, do 

vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito municipal o fornecimento de 

motocicletas para os agentes comunitários de saúde (ACS) e agentes de combate às endemias 

(ACE) que atuam nas zonas rural e urbana do município; Requerimento nº 003/2026, do 

vereador Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito municipal a realização, com a máxima 

urgência, de serviços de manutenção da pavimentação recém-inaugurada Rua do Açudinho, 

com a adoção das medidas necessárias pela prefeitura e pela empresa responsável pela obra; 

Requerimento nº 004/2026, do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito 

municipal a doação de abafadores auditivos para alunos autistas da rede municipal de educação; 

Requerimento nº 005/2026, da vereadora Vanda Rodrigues: solicita à Mesa Moção de Pesar 

pelo falecimento da Professora Maria Adélia Viana Dantas; Requerimento nº 006/2026, do 

vereador Francisco Melo Jr: Solicita à gestão municipal a implantação da sala lilás do 

“programa antes que aconteça” no âmbito da gestão municipal; Requerimento nº 007/2026, 

do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita à gestão municipal a implantação de 

sistemas de energia solar fotovoltaica em todos os órgãos públicos municipais, incluindo 

escolas, secretarias, sede da Prefeitura, unidades de saúde (PSFs), mercado público e demais 

prédios pertencentes ao município; Requerimento nº 008/2026, do vereador José Jaelson 

Matias dos Santos: solicita à gestão municipal a construção de uma galeria de águas pluviais 

nas proximidades da Rua Luiz Ferreira de Melo, especialmente em frente à residência de nº 

475, com o objetivo de solucionar definitivamente o problema de acúmulo de água durante os 

períodos de chuva; Requerimento nº 009/2026, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: 

solicita à gestão municipal a pavimentação da ladeira que dá acesso ao Sítio Camará, a partir 

do ponto onde se encerra o calçamento da Rua Professora Josefa Pessoa Cruz; Requerimento 

nº 010/2026, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita à gestão municipal a 

continuação dos serviços de pavimentação urbana, partido da Rua Massilon da Costa Pinto até 

a sede da comunidade dos Sítios Lajes, Covão e Chã de Solânea, incluindo o acesso à Capela 

Nossa Senhora Aparecida. Todos os requerimentos, submetidos a votação, são aprovados por 

unanimidade. Encerramento: O Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por 

encerrada a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo 

Azevedo, em 17 de março de 2025.     

 

                 



Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Boa noite, senhor presidente, senhores vereadores. Em nome da pessoa, do vereador Jota, cumprimento a toda a 

mesa diretora dessa casa. Nas pessoas da imprensa, do meu amigo Odilon e Alex Oliveira, quero cumprimentar a 

toda a imprensa, aos nossos queridos internautas que estão nos assistindo, na pessoa do meu amigo, irmão Djair, 

de sua esposa, Ivanice, do nosso amigo Gilmar também, que está nos assistindo. Também quero cumprimentar o 

nosso querido e estimado professor Luzardo, pela presença. Não tem sido fácil para o amigo, mas contem com o 

apoio desta casa, com o nosso apoio para o que precisar. O amigo não perdeu só uma mãe, uma esposa, uma 

professora, mas perdeu um tesouro. A professora Maria Adélia era, sem dúvida, um exemplo de mulher. E que, 

nesse mês de mulher, da mulher, que cada mulher consiga se espelhar em bons exemplos, assim como foi a nossa 

querida, inesquecível, já é inesquecível, a professora Maria Adélia. Também, senhor presidente, quero prestar a 

minha solidariedade à minha amiga e guerreira, Ozielia, e toda a sua família, Valdielia, Valdielio, Ramon e Joelma, 

que, domingo, ela perdeu a sua mãe. Ontem estivemos ali, na cidade de Cacimba de Dentro, onde aconteceu o 

velório. A mesma morava naquela cidade, tem uma história, 92 anos de idade, mas, nos quatro últimos anos, estava 

morando com Ozielia. E eu me comovi bastante naquele sepultamento de ontem, porque Ozielia dizia, minha mãe 

foi meu, vereador Juninho, foi minha mãe e meu pai, porque, quando eu perdi o meu pai tinha apenas três anos de 

idade, e minha mãe tinha 27 anos. Então, foi uma guerreira dona Eunice. Aqui, minhas condolências a toda a 

família da minha querida e amiga Ozielia. Também não podia deixar deprestar minha solidariedade à família da 

amiga, ali da zona rural, dona Naide, que perdeu o seu esposo. Estive também no sepultamento, e, vereador Pedro 

Prudêncio, na oportunidade, fui cobrado, estava ali presente, o único vereador que estava presente naquele 

momento, e as pessoas me cobravam da administração para a recuperação da estrada de Lagoa de Tanque. Dizer 

que foi feita uma parte de malhada, mas Lagoa de Tanque não. E, realmente, a estrada está precisando de 

manutenção. Quero aqui já registrar, e quero que o presidente, a secretária Aline, hoje, em exercício, substituindo, 

já coloque em ato esse requerimento nosso. A recuperação da estrada de Lagoa de Tanque. Senhor presidente, 

hoje, eu venho a esta tribuna, e onde votaremos também um dos nossos requerimentos, que solicita ao prefeito, ao 

Poder Executivo, o fornecimento de motocicletas para os agentes comunitários de saúde e os agentes de combate 

às endemias. Que atuam na zona rural, como também na zona urbana do nosso município. A disponibilização de 

motocicletas aos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias facilitará o deslocamento desses 

profissionais durante as visitas domiciliares e ações de campo, garantindo maior agilidade e eficiência no 

entendimento à população, sobretudo nas localidades mais distantes e de difícil acesso. Além disso, o reforço na 

mobilidade desses servidores amplia a cobertura das ações da atenção básica e da vigilância em saúde, contribuindo 

para o acompanhamento contínuo das famílias, fortalecendo na prevenção e controle de doenças e melhoria dos 

indicadores de saúde do município. Por tais razões, solicita-se ao Poder Executivo que adote as providências 

necessárias para viabilizar o fornecimento das motocicletas, assegurando melhores condições de trabalho aos 

profissionais e maior efetividade dos serviços públicos de saúde prestados à população solanense. Esse será um 

dos nossos requerimentos que serão votados nesta noite. Quero pedir a compreensão de todos os colegas vereadores 

para que esse requerimento seja aprovado. Também, seu presidente, amanhã, vereador Carlinhos, completará dez 

anos da partida daquela que foi professora, assistente social, esposa, mãe, vereadora, a minha saudosa mãe, a 

vereadora Lili. Dez anos amanhã, como o tempo passa rápido. Mas a saudade só aumenta a cada dia. Lili foi uma 

pessoa que Solânea a conheceu de perto. Lili tinha o contato direto com o povo, o cheiro do povo. O que nos resta 

aqui é dar continuidade ao grande legado que a nossa mãe deixou aqui nesta cidade. Então, 18 de março, para mim, 

é uma data de dor, de tristeza, mas também de alegria em saber que nosso tempo aqui, vereador Jaelson, é de 

passagem, estamos aqui de passagem. A Bíblia diz que nossa vida aqui é um sopro, é como um vapor, e não 

sabemos a hora que iremos. E, logo, logo, creio e acredito em Deus que nós estaremos todos juntos com Cristo, 

porque esta é a promessa d’Ele, de voltar novamente e levar o seu povo para juntos reinar com Ele nas mações 

celestiais. Então, muito obrigado, senhor presidente, obrigado pela atenção dos vereadores, de todos aqui, professor 

Zé Maria, meu amigo Adhemar, todos os presentes. Obrigado. Fiquem com Deus. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador JOSENILDO COSTA SILVA 

Boa noite a todos. ‘Senhor presidente, hoje venho com a missão de transcrever para a nossa sociedade a nossa ida 

à capital brasileira, momento que esta casa nos possibilitou a fazer, a endossar a luta da sociedade solanense que 

se iniciou em 2024, através das representações do setor público e do privado. Professor Wolfagon Costa, que já 

foi vereador desta casa, saudoso não, perdão, carinhosamente chamado de Ofinho, juntamente com as organizações 

da nossa sociedade, em 2024, iniciaram uma luta para trazer para o nosso município uma agência da Caixa 

Econômica Federal. Em 2025, endossamos essa luta com um mandato, trazendo essa pauta para discutir aqui e 

levar até os lugares que são pertinentes. Uma vez protocolada junto ao nosso representante, hoje Federal, Luiz 

Couto, conseguimos uma agenda para o dia 25 de fevereiro, lá em Brasília. Uma agenda que saiu de imediato. Não 

foi algo que foi programado a longo prazo. E esta casa que prontamente nos ajudou e nos concedeu a passagem de 

ida até Brasília, para que assim pudéssemos fazer a defesa desse projeto. E, juntamente comigo, acompanhou o 

empresário Mazinho, representando o comércio de Solânea, a CDL. Eu quero agradecer a ele pela defesa que ele 

fez enquanto empresário, da importância do empreendimento desse para o nosso município de Solânea. Lá tivemos 

a oportunidade de ser recebidos pela superintendência da Caixa Econômica Federal. Fomos muito bem recebidos, 

diante da exposição que foi colocada, levando todos os dados pertinentes, da importância, da contingência de 



pessoas que essa agência aqui pode atender e da melhoria que traz para o nosso município. Ficamos muito felizes 

com o atendimento e com a esperança, Jaelson, de que esse requerimento, esse projeto vai ser atendido. Lógico, 

sabemos das dificuldades que são quando se apresenta algo na magnitude que é uma agência para o nosso 

município, tendo em vista que Bananeiras já tem uma. Isso foi até questionado. Levamos os pontos, mostramos a 

importância que tem uma agência da Caixa aqui em Solânea. Quero aqui externar para toda a sociedade que fiquei 

muito esperançoso. Espero ter notícias breves que essa agência tenha sido aprovada para ser instalada aqui no 

município de Solânea. No momento, tivemos a oportunidade de acompanhar outras duas agências que o deputado 

federal, Luiz Couto, estava pleiteando, nas quais já estão sendo executadas, construídas. Lógico, não foi do ano 

passado para esse, já tem um pouco de tempo, mas já estão sendo construídas nas cidades para onde ele requereu. 

E Solânea, se Deus quiser, eu quero acreditar, enquanto legislador, enquanto representante de classe, que sou como 

sindicato, também representando essa luta e todos os outros segmentos, que essa agência, vereadores, possa ser 

construída aqui no nosso município. Esse é um dos pontos. Logicamente, foi no dia 25. Nesse mesmo dia, senhor 

presidente, tive a oportunidade de ir ao gabinete do senador veneziano, o qual também já destinou muito recurso 

aqui para Solânea, ele falou de um carro compactador que tinha mandado e também nos prometeu mandar mais 

emendas. Eu só não vou anunciar, porque eu ainda não tenho a certeza do que estará vindo futuramente pelo 

gabinete do senador veneziano, mas estará chegando mais recursos para Solânea. No dia seguinte, visitei diversos 

outros ministérios, e um dos principais foi a agricultura, agricultura, ciência e tecnologia. Também visitei o setor 

de desenvolvimento regional, que tem aqui na nossa Paraíba um papel importantíssimo na cultura da caprina e na 

ovinocultura, na região do Cariri e Curimataú paraibano. Nesse momento, tive a oportunidade de participar, junto 

com o vereador de Barra de Santa Rosa, que estava levando para lá um pleito, projeto parecido com o que 

apresentamos aqui, ano passado, de caprinocultura, o dele já está um pouco mais avançado. Ele já está pleiteando 

uma usina de beneficiamento de leite e fortalecendo 150 famílias diretamente lá no território de Barra de Santa 

Rosa. E nós aproveitamos o momento, nos acostamos aos pleitos que ele fez e saímos de lá esperançosos que, 

futuramente, Solânea também poderá, parceirizando com o município de Casserengue, desenvolver um projeto 

também importantíssimo como esse aqui na nossa agricultura local, trazendo renda e sustentabilidade para o 

homem do campo. No setor de tecnologia e inovações, tive a oportunidade de conversar com um representante 

que trabalha no campo das placas solares, das usinas fotovoltaicas, setor muito próspero, onde podemos estar 

apresentando projetos contundentes que tragam a nossa realidade, para que possamos, assim, ajudar não só o 

homem do campo, mas também a população da cidade. O que se mostra para o nosso futuro são as energias 

renováveis. E, logicamente, eu não sou contra a energia eólica, da forma que está, eu sou, porque ela vem 

depredando a natureza, expulsando o homem do campo, impossibilitando o desenvolvimento da agricultura e a 

sustentabilidade do ambiente, desequilibrando a fauna e a flora. Mas existem outras formas que podem ser 

aplicadas, descentralizando a energia, permitindo que os pequenos também possam gerir e gerar, a partir de tetos 

solares, a partir de pequenas usinas e a partir de pequenos equipamentos, vereador Vavá, onde dê garantia e 

sustentabilidade para o homem do campo, onde ele possa desenvolver um projeto e, com esse projeto, ele também 

ter dinheiro no seu bolso, não só o que vem de fora. As grandes empresas multinacionais que estão se instalando 

no nosso território e expulsando as pessoas de suas propriedades. O nosso bem maior é a nossa propriedade. Por 

mais difícil que seja estar em um Curimataú, estar em uma região árida e seca, mas é ali, é ali onde nós temos a 

nossa produção, a nossa criação e a garantia de alimentos saudáveis, não só para quem está lá, mas para nós que 

estamos aqui na cidade consumindo. Senhor presidente, sei que o tempo já se esgotou, quero agradecer e voltarei 

se preciso for. Boa noite a todos. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, público aqui presente, registrar a presença do nosso amigo Alex 

Oliveira, em nome da imprensa Odilon Almeida, saudar todos os internautas que nos assistem nas suas residências. 

E eu estou aqui voltando mais uma vez a esta tribuna, gostaria, em nome do professor Luzardo, saudar a todos do 

plenário, ao qual, de antemão, já quero, professor, com certeza o projeto irá à votação, hoje, nesta noite, 

denominando o nome da nossa saudosa Maria Adélia Viana no ginásio de esporte, e pode contar com o voto do 

vereador Pedro Prudêncio, e todos que se encontram no plenário, a semana passada tivemos aqui a sessão com o 

plenário lotado, hoje está um pouco mais vazio, mas, presidente, é bom que te estenda este convite para que a 

população possa participar mais e acompanhar o trabalho do seu vereador, do seu representante. Seu presidente, 

até, eu nem gostaria de tocar neste assunto, mas é necessário, não sei porque o prefeito a semana passada esteve 

aqui e não ficou para nos prestigiar naquela sessão ordinária que nós estávamos iniciando, que, a meu ponto de 

vista, eu acredito que uma falta de respeito com a Câmara Municipal, com o Poder Legislativo, aonde o prefeito 

veio, apresentou aquelas mesmas palavras bonitas que, muitas vezes, quem vem acompanhando acha que é a 

realidade, que não condiz com a verdade. E eu quero, inicialmente, mostrar que, na saúde, temos aqui aquela 

notícia, zerando a fila, e o senhor tem acompanhado, e, com certeza, os colegas vereadores também têm 

acompanhado, que esse zerando a fila só se foi em outra cidade, em Solânea. Cada dia que se passa, vereador 

Edvanildo do Júnior, e eu que estou no dia a dia, nas ruas, na minha residência, tendo contato com o povo, as 



reclamações são imensas. E a propaganda transporte. Eu tive, a semana passada, não registrei, mas está aqui no 

meu celular, faz uns 15 dias que estava no aeroporto, isso meia-noite e meia, um transporte lá, da Secretaria da 

Educação, pegando gente no aeroporto. Muito grave, muito sério. Aonde hoje, presidente, se deparamos com um 

amigo aqui, que foi falar com a secretária, e a secretária disse, não, vá de ônibus, uma perícia que está sendo 

realizada nessa quinta-feira em Cuité. Eu não sei como é que o INSS tira uma pessoa de Solânea, e o INSS aqui, 

próximo à Bananeira, ou Guarabira, coloca para ter essa perícia em Cuité. Isso é lamentável, e a gente tem que 

registrar para a população. Quer dizer, esse veio, essa pessoa carente que estava precisando, veio à Câmara. E é 

isso que a população tinha que procurar, os vereadores, procurar a Câmara Municipal, para trazer essas demandas, 

se procura a Secretaria de Saúde, se procura a Secretaria da Agricultura. Como eu vi o ano passado, pessoas que 

pediram uma carrada d'água, passou dois, três meses que não chegaram. Uma limpeza de barreiros não chegou. 

Corte de terra, esse ano, ninguém sabe onde anda esse trator. E isso faz com que o secretário, hoje, tenha só, 

praticamente, seus salários, porque não resolve nada. Eu acho que está na hora do senhor prefeito Jucian pegar os 

recursos de cada secretaria, e investir com mais carinho, com mais respeito, a população. Porque aquelas pessoas 

carentes, que procuram, que precisam, é porque, na realidade, estão precisando, professor João Maria. E, muitas 

vezes, eu fico em casa imaginando, eu não era nem usar a tribuna para estar cobrando isso, e fica rotineiro você 

estar aqui cobrando, porque não condiz com a realidade. Estar aqui, você foi para a lagoa de tanque, com certeza, 

seu carro é novo, Edvanildo Júnior, é um carro possante, é igual ao do prefeito, é igual ao dos secretários, porque 

carro para o secretário andar, cada um num carrão novo aí tem. Agora, para as pessoas carentes, está faltando. 

Muitas vezes o prefeito não sabe, mas as pessoas que estão à frente daquela secretaria é uma verdadeira humilhação 

para aquelas pessoas carentes. Da mesma forma, às vezes, eu fico cobrando. Por que não valorizar os funcionários 

que trabalham, aqueles funcionários que prestam serviço. Eu vejo aí um motorista, com a responsabilidade de 

tamanho de um caminhão, de um ônibus, receber um salário-mínimo. Quer dizer, deveria valorizar mais aqueles 

funcionários que estão zelando daquele patrimônio, que é do município. Onde eu passo aqui, no meu vizinho aqui, 

Geó, tem um caminhão do lixo, que já faz, eu acho, praticamente quase 30 dias, que está ali quebrado. Eu soube 

que talvez só está rodando o que Veneziano mandou, que muitas vezes o prefeito, eu acho que vai chegar a hora 

dele ter que prestar conta dessas emendas que os senadores, os deputados têm encaminhado para cá e que a 

população não sabe. A mesma coisa das secretarias. Estamos aqui próximo às festividades, que eu não sou contra, 

sou a favor das festividades. O prefeito anuncia que dia 21 vai anunciar já as bandas. Quer dizer, essas bandas vão 

ter um custo, talvez milhões e mais milhões vai ser levado por essas bandas. E cadê as prioridades daquelas pessoas 

carentes que precisam? As minhas cobranças são essas. Eu não tenho que estar agradando o prefeito ou 

desagradando, não. O meu papel que estou fazendo aqui como vereador, fui eleito para representar o nosso 

solanense, o nosso povo, e porque eu vejo no dia a dia tem que arrumar uma placa, tem que arrumar uma placa. O 

prefeito vem aqui, terça-feira, por aqui... Até que o meu dedo está estralando um pouco. Por aqui foi o mais perto, 

porque ele não ficou para ouvir a verdade. Por aqui foi embora, então tem que botar uma placa, porque na prefeitura 

ele não vai. Onde é que ele está atendendo a população? Porque quando coloca o nome, para ser eleito o prefeito, 

o vereador, o presidente de uma associação, qualquer órgão que você for escolhido para representar aquela classe, 

você tem que estar atuando, porque é pago para isso. Prefeito, vice-prefeito, não existe nenhum que dê expediente 

na prefeitura. E fica, adeus, dará. Aí tem que colocar uma placa. Procura-se o prefeito de Solânea, porque é, a 

emissora de rádio, é a cobrança das nossas cobranças. Eu quero até aproveitar aqui nosso amigo Alex, que está 

aqui, conversa com Lindomarques, conversa com o Wilton Moura, os áudios que nossas pessoas, que estão 

reivindicando, que é um meio de comunicação, os áudios que as pessoas colocaram lá, cobrando, que coloquem 

no ar. Porque aquilo ali, o pessoal está reivindicando aquilo que é de melhoria, muitas vezes, para a comunidade. 

E eu venho cobrar, porque, graças a Deus, tive esse mandato, e o prefeito sabe do nosso compromisso, conhece a 

zona rural, que ele foi vereador, e o papel do vereador é esse, é pedir, cobrar, mostrar as coisas que estão erradas 

na gestão. Eu gostaria também de parabenizar a ida que nós fomos, na última terça-feira, a João Pessoa, na 

CODEVASP, tivemos lá com o deputado federal Murilo Galdino, o qual destinou um trator para a associação do 

sítio Barrocas, onde tivemos lá com o nosso amigo João das Barrocas, tivemos lá com a presidenta da associação, 

Eliane, e, se Deus quiser, sábado, Murilo Galdino está lá para entregar aquele trator à comunidade, e também a 

nossa futura deputada, pré-candidata Maria Porto, juntamente com Matheus Bezerra, o ex-prefeito Beto do Brasil, 

com toda a sua equipe, e, com certeza, Alex, estaremos lá, pois não, vereador, estaremos presentes lá naquela 

associação, pois não: (Vereador Edvanildo Santos Júnior, em aparte): Obrigado, vereador, pelo aparte. Gostaria 

de fazer uma pergunta. Haverá uma entrega do ginásio e, de uma forma digna, o nome da inesquecível professora 

Maria Adélia. Mas eu queria saber se o vereador sabe de onde vem o recurso, porque o prefeito só falou no vídeo 

que conseguiu a reforma da Escola Maria do Livramento, depois eu irei visitar também a escola, para mim é uma 

honra, sempre estar naquela escola, mas sobre o ginásio, se há recursos próprios, se há alguma emenda de algum 

deputado, de algum senador, não sei se o vereador sabe se o ginásio foi recurso próprio, emenda, ou de quem foi. 

Vereador Edvanildo, no momento eu vi as placas lá, observei os valores, mas posso ir com você para a gente fazer 

essa visita, com essa visita, se o líder do governo tiver alguma informação em relação a isso, poderia esclarecer à 

população. Eu sei, eu vi os valores lá, mas isso aí eu deixo o prefeito entregar e nós possamos fazer essa visita 

logo e ver como está sendo gasto esses recursos públicos. Presidente, só para concluir, presidente, que se deu a 

parte o colega vereador, a prova está aí, olha, vocês vejam que dia 2, 2 de janeiro, a gestão fake news tem mostrado 

isso, 2 de janeiro, o prefeito, para apagar o desmando que houve com a girândola, que queimou-se gente, carro, 

foi um desmantelo, os carros se amassaram lá, o povo todo correndo desesperado, o prefeito, dia 2 de janeiro, 

divulgou uma licitação para o campo tanqueiro de cavalos, e você veja que o prefeito, essa licitação, até agora, 

ninguém tem conhecimento, mas tenho certeza que as licitações das bandas, tenho certeza que já está em 

andamento, vejam os senhores, já vai fazer 3 meses que os nossos esportistas, quer dizer, 3 meses do ano 2026, 

que 12 meses já se passou, os 15 meses já se aproximam da gestão do prefeito que está aí e até agora, só fake news, 



então, vamos ver essa licitação, se o prefeito vai ter o respeito de levar o conhecimento da população e prestar 

conta, vereador Jota, dos recursos que tem chegado, porque 25 milhões, ele anunciou aí, que tem um pacote de 

obras, mais 120 milhões, vai ser o orçamento, vai ser o orçamento, o orçamento que vamos ter para 2026. Eu vou 

respeitar, eu vou respeitar o que está aqui na minha frente, que eu fiz encerrando, se tem ali mais dois minutos, 

quero agradecer a paciência de todos, a você, meu amigo, você, minha amiga, que está na sua residência e pode 

contar com o vereador Pedro Prudêncio que na próxima semana iremos trazer esses valores, milhões e mais 

milhões dessas bandas, que, com certeza, vai abrilhantar o Santo Antônio de Solânea. Uma boa noite a todos, 

fiquem todos com Deus. 

Anexo IV – Pronunciamento do Vereador KÉSSIO JOSÉ FURTADO SANTOS 

Boa noite a todos. Quero cumprimentar o senhor presidente, na sua pessoa, cumprimentar todos que fazem 

a mesa, os colegas vereadores, ao público presente, na pessoa do diretor Luzardo, o professor João Maria, 

cumprimenta a todos, a todos os internautas, na pessoa de Gordo, do lado de cá, acima da fase, o amigo Ceará, 

cumprimenta a todos. Quero iniciar, e aí o vereador Edvanildo Júnior fez menção aqui. E aí, vereador, eu vou um 

pouquinho mais além e solicitar ao plenário uma moção de pesar ao falecimento do seu João Terto, morador da 

comunidade Lagoa de Tanque, homem de fibra, de bem, com muitos predicados positivos naquela comunidade, 

deixando naquela terra muitos ensinamentos e, além de tudo, suas sementes, que são seus filhos, sua esposa, seus 

filhos Euseli, Francisco, nosso amigo Chico, Josafá, Janinez e Janete. É um sinônimo de homem, vereador Jota, 

nordestino, puro, que com muita força, esperança e trabalho contribuiu para construir sua família e criar seus filhos, 

deixando seus ensinamentos. E aí, em nome do meu amigo Chico, vossa nora Suetânea, apresento essa moção de 

pesar. E não diferente, não poderia ser diferente nesta noite, e já declinar desta tribuna meu voto favorável, diretor 

Luzardo. Pelo projeto de lei, ora, o vereador José Carlos salvo engano, relator especial do projeto, e já declino meu 

voto favorável, pois pessoas com o gabarito que foi Maria Adélia, que representou Maria Adélia, devem ser, acima 

de tudo, compreendido com as suas qualidades, precisam ser imortalizadas, Edvanildo Júnior, assim como foi 

vossa mãe. E para que seus descendentes saibam, e não só seus descendentes, mas toda a sociedade saiba o que 

elas representaram, o que foi o exemplo de vida, mas também de convivência neste plano. E aí, vereador Luz 

Carlos, fazemos essa menção justíssima e declino o voto favorável. Apresentar os requerimentos, pedir o apelo 

aos colegas, que serão ora postos. Nós temos um título cidadão solanense póstumo, tramitando nesta casa. Acredito 

que o presidente fará a composição hoje das comissões e logo esse projeto tramitará, que é o título cidadão póstumo 

e tem subscrição do vereador Juninho, do venerável padre José Ibiapina, importante título para que possamos, cada 

vez mais, mostrar a grandeza daquele santuário, tanto no cunho religioso, mas também no cunho turístico. E queria 

apresentar aqui, de forma verbal, secretária Aline, um requerimento de minha autoria, também subscrito pelo 

vereador Luís Carlos, que é a aplicação de redutores de velocidade na rua Luiz Ferreira de Mello, dois redutores 

de velocidade, quebra-molas, e também um requerimento ao prefeito constitucional que vai também à direção do 

campus da UFPB Bananeiras, que é a liberação para que a prefeitura possa fazer a recuperação daqueles acessos, 

de dois acessos, que temos hoje ainda não tão pleno para a locomoção das pessoas, mas, mesmo assim, muitas 

pessoas utilizam esses acessos, que são o vindo do Bairro Nobre até a rua Getúlio Vargas e também o outro acesso 

vindo também do bairro Nobre para a rua do Jatobá. São pleitos da comunidade e nós trazemos aqui, nesta noite, 

para se tratar a matéria. E aí, ainda, vereador Jota, tratando de vossa menção, parabenizá-lo pela sua ida, 

representando não só nossa cidade, mas também nosso poder legislativo. Parabéns pelo desprendimento de correr 

atrás de benefícios do bem comum. Muito obrigado, tenham todos uma boa noite. 

  ************************************************************ 


